

ZPRÁVY ZAHRANIČNÉ.

Telegrafické.

Z Prahy oznámeno, že dr. Heald dne 21. května vzdal se poslaneckého mandátu.

V Praze udál se dne 19. května na výletním parníku, plujícím po řece Vltavě, výbuch parního kotle v okamžiku, kdy výletníky naplněná loď chystala se k vyplutí. Mnoho výletníků bylo zabito. Příčina výbuchu není známa. Kapitán loď prohlásil, že musela být do uhlí vložena dynamitová patroaa, kdežto z druhé strany se tvrdí, kotel loď byl v nepořádku a pouhou nedbalostí neštěstí přivoděno. Počet zabítých a zraněných nešťastníků se neuvádí.

Rakouskou vládou nedávno vydaný zákaz amerického ovoce od několika dnů zajímá časopisy rakouské, poněvadž vyšlo na jevo, že i v tyrolském ovoci nalezena byla mšice, kteráž prý téměř úplně tožnou jest s mšicí san joséskou, tak velice v Evropě obávanou. Některé časopisy předkládají otázku: Proč má se zakazovat k vůli mšici dovoz amerického ovoce, když domácí ovoce trpí touže nákazou? Na to odpovídají jiné časopisy, že tyrolská mšice prý je zvláštěm úplně neviným, kdežto kalifornská je daleko nebezpečnější.

Bruňský profesor Karel Zikler vynalezl, jak z Vídně v posledních dnech oznamováno, nový způsob telegrafování bez drátu, jenž je prost všech nedostatků systému Marcaniova, kterýmž před několika měsíci svět překvapen byl. Ziklerův vynález umožňuje i jiným osobám, že mohou depeši současně slyšeti anebo čísti. Ziklerova systému možno použiti i v noci. Vynálezce provede zkoušky s vynálezem svým ve velkých rozměrech v dnech nejbližších.

Dle zpráv berlinských činí se k nastávajícímu volbám do rady říšské velké přípravy na všech stranách. Sociální demokraté postavili v 385 okrscích samostatné kandidáty, svobodomyšlná strana lidová posud postavila 113, národní liberálové 106, strana střední 140, konservativci 99 a křesťanství socialisté 7 kandidátů. Kreuz Zeitung útočí zle proti socialistům a podotýká, že protikapitalistický směr jejich má zároveň protivládní záměr.

Dle zpráv berlinských uveřejnily časopisy vídeňské a frankfurtské domnělou smlouvu mezi Ruskem a Rakouskem ohledně balkánské otázky. Pověsti tyto vyvrací se úředně z Berlína i z Vídně. Německé časopisy většinou popírají, že by existovala taková smlouva, i es to ale zdá se, že úřední dementi vídeňské týká se více formy než obsahu smlouvy té. Bismarkův orgán považuje zprávu o rakousko-ruské smlouvě za "věrohodnou", neboť dle náhledu Bismarkova Rakousku nemohlo nikdy důvěřovati v každém ohledu. Berliner Tageblatt o tom praví: "Neznámá ruka vrhla nové odhalení do rozčliveného politického světa." V Německu vzmáhá se náhled, že Rakousko má jakousi smlouvu s Ruskem ohledně balkánské otázky, ačkoliv vyloučena je možnost, že by časopisům doslovné znění její známo bylo.

Z Paříže oznamováno v sobotu, že vláda francouzská protestovatí zamýšlí proti přefezávání podmorských lan telegrafických, jež loďstvem americkým u Kuby na několika místech provedeno bylo a hodlá prý požádati ostatní velmocí evropské, by k protestu tomuto se připojily.

Nová sněmovna francouzská sestává ze 124 republikánů, 104 radikálů, 14 radikálních socialistů, 38 nesmiřitelných, 44 reakcionářů a 10 "divokých."

Francouzský ministr osad, Lebon, podal v pondělí předsedovi ministerstva, Meline-ovi, své poděkování a sice následkem toho, an při užší volbě o místo poslanecké ve volebním okrese svém propadnul.

V Paříži zahájeno v pondělí druhé přelíčení s Emilem Zolou, obžalovaným z kriminální urážky cti armády, podezříváním důstojníků, tvořících, vojenský soud, jímž major Esterhazy omyt byl.

V Londýně uveřejněna v neděli odpověď republiky Zaválské na poslední notu vlády anglické, kterouž uznání svrchovanosti anglické požadováno bylo. Odpovědí touto prohlašuje se, že svrchovanost anglická nad republikou onou od r. 1884 uznávána býti nemůže a stanovisko toto opodstatňováno jest listem lorda Derbyho z roku onoho, v němž úmysl vlády, svrchovanosti se vzdáti, zřejmě proklašován jest. V odpovědi dále prohlašuje se znovu, že Zaválsko Anglii za vpád Jamesonův zodpovědnou činí, an týž úřady anglickými povzbuzován byl, následkem čehož požaduje se též, aby otázka příslušné náhrady soudu smířícímu k rozhodnutí byla předložena.

Z různých míst Itálie se oznamuje, že v Římě, Miláně a jiných větších městech panuje úplný klid, vzor tomu ale je prý italská vláda pevně odhodlána nezrušiti stav obležení, pokud sněm neposkytne jí peníze k udržení pořádku. Za tím účelem žádá se 40 milionů lir. V Miláně byly na dobu 3 měsíců všechny koňské dostihy zakázány. V celku bylo během bouří zatčeno 6 poslanců. Počet v Římě zatčených pátčí se na 300 osob. Praví se, že výtržnosti budou mít za následek pád ministerstva a předpokládá se, že Sonino povolán bude k sestavení ministerstva nového.

Ruské časopisy počínají se zajímatí o Filipiny a jednomyslně jest projevován odpor proti plánům, jimiž by souostroví ono do držení Sp. Států, Anglie neb Německa přešly. Vláda ruská vyzývána jest, aby za v čas některý z hlavních ostrovů od Španělska na delší dobu si pronajala a tak sobě opory pro další vystupování v moři tichém si zajistila.

Nové ministerstvo španělské objevovalo se v senátu poprvé v pátek, při kteréžto příležitosti premierem Sagastou přefciny poslední krise vysvětleny. Zároveň prohlášeno, že ministerstvo nové bráti se bude tímž směrem, co ministerstvo odstoupil. Dále poukazyval k tomu, že "Španělsko činilo vše možné za účelem odvrácení války, pokud Amerika, porušujíc všeobecně uznávanou diplomacii, útočiti nepočala na Španělsko s nepravdělností v dějinách vzdělaného světa neznámou a přinutila tak Španělsko odpověditi na válku válkou, kteráž nyní Španělskem vedena bude, dokud čestného míru dosaženo nebude."

Mnoho starých vojnů cítí nyní účinky namahavé služby, jež jim během války bylo vydržeti. Pan Geo. S. Anderson, z Rossville, York County, Penn., jenž zažil nehorší dech služby v čele, jest nyní často obtěžován revmatismem. "Nedávno byl jsem prudce napaden" praví, "a opatřil jsem si láhev Chamberlain's Pain Balm. Účinkoval tak dobře, že bych si přál věděti, co byste mi čítali za tučet lahvi." Pan Anderson přeje si balsám pro sebe i k zásobení svých přátel a sousedů, jelikož každá rodina měla by doma míti láhev, nejen proti revmatismu, nýbrž bolení v zádech, vymknutím, oteklíně, pořezání, pošramocení a spaleninám, proti nimž jest nevyrovnatelným prostředkem. Na prodej u všech lékárníků.

Knihkupectví Pokroku Západu
Máme na skladě velké množství spisů zábavných a poučných ze všech možných oborů. Divadelní spisy máme všechny, jež jsou k dostání v různých sbírkách. Pište si o seznam a obdržíte jej zdarma. Adresujte jedno: Pokrok Západu, Omaha, Neb.

ČEŠI V AMERICĚ.

Dle "Svornosti" zúčastnil se vítězné bitvy u Manilly též krajan Josef Holub ze St. Louis, sloužící na křižáku Raleigh, ve škadroně komodora Dewey-ho se nalezající. Týž dal se odvésti k loďstvu před 16 roky, když mu bylo 19 let, a ježto byl mladíkem bystrým, brzy byl povýšen. Byl na jedné z oněch nešťastných lodí amerických, jež v přístavu na Samojských ostrovech za bouře byly zničeny. On na štěstí vyváznuv životem, byl opět povýšen a přezazen na křižák Raleigh.

Kruté neštěstí stihá krajana A. Civiše u Perry, Okla. Terr. Ještě před půl druhým rokem žil šťastně se ženou a s dvěma dítkama. Tu začala pojednou paní Civišová dostávat záchvaty choromyslnosti a jelikož se stav její čím dále tím více horšil, musila být poslána do ústavu choromyslných. Po čase, když odtamtud byla propuštěna jako vyléčená, setkala se již jen s manželem a dvouletým synáčkem, neb starší dítko, holčička, byla zatím zemřela. Předminulý týden utopilo se jim v studni i to jediné dítko a na ubohou matku může pý to míti neblahých následků.

Hrozným způsobem přišla v Clevelandu, dne 16. května, v "Colonial Arcade" o život 28letá paní Anna Kormanová. O 2. hodině odpolední, nalezajíc se na 2. patře a chtějíc nahoru, vyčkala elevatoru a v okamžiku, kdy do něho vstupovala, tento se hnul a nešťastná žena octla se mezi stěnou a dvěma a rozdracena jí lebka. Přivolanému dr. Robejškovi nezbylo než konstatovati smrt. Zanechává tu manžela a čtyry dítky.

K vážnému popálení přišla v Chicagu dne 14. května šestiletá Marie Opeitova. Děvčátko hrálo si venku blízko rozdělaného ohně a přiblížilo se tak neopatrně k němu, že šatečky ihned na něm se vzňaly a než se kdo nadál byla malá Mařka v jednom plameni. Počala hlasitě volati o pomoc matku, která uslyšeši volání dceřušky, vyběhla a jala se oheň na dívce dusiti, což se jí také podařilo. Děvčátko popáleno bylo na krku, hlavě, rukou i těle, matka pak popálena při strhování hořících šatů na rukou. — Přivolaný lékař prohlásil, že popálení smrtelnými nejsou.

Ve Wahpeton, N. D., zorganizovaná setnina J má mezi členy svými následovní krajan: Jan Fajtl, kaprál; Fr. Trubka, trubač a K. Adam, Jos. Blahník, Jan Souhrada a T. Hudec, prostí.

V Cedar Rapids přidali se m. týdně k setnině dělostřelecké krajané: Fr. Jiřinec, Ant. Urbau, R. Blažek, Ant. Vacek, Jar. Hanžerovský, R. Kejla, Fr. Podhajský W. Šunka a B. Dobrovský.

Z Orgánu Bratrstva Č. S. P. S. čísla květnového, které nás právě došlo, dočítáme se, že za měsíc březen bylo přijato do Jednoty Č. S. P. S. 86 nových členů, z nichž 40 v Ohio. Dle výroční zprávy bylo v roce 1897 vyplaceno Jednotou a jednotlivými řády Č. S. P. S. na úmrtí \$148,500, podpory v nemoci bratrům \$23,883.40, zvláštních darů vdovám a sirotkům \$1,993.46 a příspěvků na vydržování českých škol \$919.50. Dubnový rozpočet vykazuje jedenáct úmrtí členů a dvě úmrtí manželek.

Při hudební slavnosti, v Cincinnati, "Musical Festival Association" v dneh 24. až 28. května pořádané, nalézají se též na programu skladby české a sice při třetím koncertu, ve středu večer pořádaném, přednešena bude overtura od Dvořáka, v koncertu pak šestém přednešena bude arie "Kde, ach, jsi otče můj", z Dvořákovy "Svatební košile" a over-

tura ku "Prodané nevěstě" od Smetany. Jména skladatelů a česká jména skladeb uvedena jsou správně, se všemi akcenty.

As 19 roků starý Fr. Novák byl zasypán u Waukesha, Wis., v písku na farmě H. Hadfielda, pro něhož pracoval. Neštěstí toto bylo zpozorováno až za několik hodin, když se nevracel domů. Šli jej hledat a našli jej mrtvého pod pískem.

Trpěl jsem chronickým průjmem od minulé války a užíval jsem proti němu všechny druhy léků. Konečně našel jsem jeden lék, jenž mne vyléčil s úspěchem a to jest Chamberlain's Colic Cholera a Diarrhoe Remedy. P. E. Grisham, Gaars Mills, La. Na prodej u všech lékárníků.

Pozor! Pozor!

Hledající domovy
upozorňuji se na výtečnou, rolniční příznivou krajinu v Taylor a Price okresích ve Wisconsinu; bojně pěkného lesa; dobrá půda; zdravé polební a bojnost čisté vody; pochybení široky neznámé. The Wisconsin Central R. R. Co. prodává tyto pozemky osadníkům v levných cenách a na mírné podmínky. Dopište na E. W. FOSTER, jedn. 201 Clark St. Chicago, Ill., neb Marek BOUKAL, Worcester, Wisconsin. H-T-D-T-4f

Předplácejte na Knihovnu Americkou pouze \$1 00 na rok

Union Pacific.

Jedná dráha vysílající dva vlaky denně do Denver a stanic v Colorado a dva vlaky denně do Wyoming, Utah, Californie a Puget Sound stanic. Navštivte písařnu městského jednatele v čísle 1302 Farnam St., Omaha. 62—tf.

Elastické punčochy.
Průtržné pásy, elektrické baterie, berle, vzdušné polštáře, podpěry, Atomaty, lážkové nánové, kausukové zboží, ranhojčské a lékařské nástroje.
K dostání
...v lékárně...
Aloe & Penfold Co.,
1408 Farnam ul.
Protí Paxton Hotelu

G. W. PANGLE, M. D.

Dobrý Samaritán. 25 roků v činné praxi

Čtenář neduhů nruža žen, majitel světového lučebního herbare léků.



Lečím katarh hlavy, hrdla a plíc, neduhů a uší—nůloby, mrvicelí—neduhů srdce, játer a ledvin, mošotok—Brightovu nemoc, tance Sv. Víta, revmatismus, kritice, bolesti kvasivé a horečné. — Vodnatelnost vyčelí se bez ubírání vody. Všechny nervosní slabosti a duševní skříčenost. — Takéž všechny tajné nemoce zahrnující i ztrátu mužnosti. — Nechoďte do Hot Springs, přijďte ke mně.
Ženám s jich delikátním ústrojí, vráceno zdraví.
Pamatujte, že nebudu od nikoho peněz, leč, když vim, že mu mohu prospěti.
Jediný lékař, jenž může Vám říci, co Vám chybí, aniz by Vám byly kladeny otázky. Vzdálenější mohou si dopřati o list s otázkami k vyplnění. Pro muže č. 1., pro ženy č. II
Všechna korespondence úplné sonkromá, léky zašlou se po expresse. Zašlete dvoucentový kolek na odpověď. Zašlete dvoucentový kolek na odpověď.
Adresujte všechny dopisy na
G. W. PANGLE, M. D.
11379m 555 Broadway, Council Bluffs, Ia.

Mueller Piano & Organ Co.,

214 jižní 18. ulice, Omaha, Neb. a 103 Main ul., Council Bluffs, Ia.

Tato firma s hudebními a hudebními nástroji, jest ta nejspolehlivější a jediná firma jsoucí v závodě tom již po 39 roků.

Prodáváme piana "Royal", "Hardmon", "Harrington" a jiné přednější druhy, též varhany jako na př. Farrand, Votey, Story a Clark. Ceny naše jsou nejnižší a výběr ten nejlepší.

Následující krajané mají piana od společnosti této: F. V. Kuncl, 13. a William ulice, F. Svoboda, 16. a William ul., Paní K. Hynek, J. Krejčí a Fred. Sláma.

Pište nám o ceník a odepíšeme vám v řeči české. dt-h3m

Všem Čechům, bydlicím na venkově!

dáváme tímto zvěst, že jsme připraveni zaslati ve dvou hodinách po obdržení písemní objednávky každému, cokoliv si přeje mít zasláno z oboru našeho likérního závodu.

Ceny naše jsou nejnižší a hodnota našeho zboží ta nejlepší. Udáváme tuto příklad cen některých našich výrobků:

Kmínka stojí 1 gallon\$2 00	Jalovčovka stojí 1 gallon	2 00 až \$3 00
Hořká " " " "2 00 až \$3 00	Rum " " " "	3 00 " \$3 00

Likéry nadřečené, jakož i všechny jiné, jichž máme na skladě, jsou zcela čisté a nepadělané. Dobrotu i hodnotu všech zaručujeme a naše záruka jest dobrá. Učíte u nás objednávku a budete jistě uspokojeni.

M. Wollstein & Co.,

staří spolehliví obchodníci s lihovinami, 522 a 524 jižní 13. ul., Omaha, Neb.

Odvětví: Chicago Liquor House, 402 sev. 16. ul., Omaha, Nebraska. M. Wollstein & Co., 2610 N ul., South Omaha, Neb. M. Wollstein & Co., 535 Broadway, Council Bluffs, Iowa.

Dětské
kočárky
za poloviční cenu.
Nikde jinde nenaleznete tak bohatý výběr dětských kočárků za tak nízké ceny, jako u nás.
Kočárek krásně vycpaný, s pruhovaným slunečníkem, mající ceny až \$10.00, prodáme za.....\$4.95
Velmi ozdobný rákosový, krásně plíšem vykládaný a vycpaný dětský kočárek se satnovým slunečníkem v ceně \$15.00, prodáváme během 16. to výprodeje za.....\$7.90
Naše ekonomické přizemí
jest plně výhodných laciných a potřebných předmětů z oboru domácího a kuchyňského nářadí. V novém místě nové zboží.
HARDY'S, 1519 a 1521 Douglas ul. 99centový závod.